
Odborný seminář "Kurikulární reformy na Slovensku"

Silné i slabé stránky kurikulární reformy na Slovensku, která je hlavními aktéry považována za neúspěšnou, přiblíží na semináři ÚVRV doc. PaedDr. Štefan Porubský, Ph.D. z Centra edukačného výskumu Pedagogickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici.

Seminář se koná **15. 2. 2017 od 14.30 hod.** v Myslíkově 7.



Pozvánka na odborný seminář ÚVRV PedF UK v Praze

KURIKULÁRNA REFORMA NA SLOVENSKU – JEJ SILA A SLABOSŤ

doc. PaedDr. Štefan Porubský, Ph.D.

Centrum edukačného výskumu Pedagogickej fakulty
Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici

Podobne ako v Českej republike aj na Slovensku bola uskutočnená kurikulárna reforma týkajúca sa materských, základných a stredných škôl. Realizovala sa na základe školského zákona, ktorý bol v parlamente prijatý v roku 2008. Politické pohrútky a ciele reformy boli v mnohom podobné tomu, čo je známe aj v Českej republike, len prostriedky realizácie a dopady tejto reformy sú v mnohom odlišné od českej skúsenosti. V súčasnosti sa táto reforma považuje vo všeobecnosti za neúspešnú.

Dokladujú to aj výsledky slovenských žiakov v medzinárodných meraniach PISA a TIMSS, aj ministerstvom školstva avizovaná ďalšia „veľká“ reforma.

Jedným zo závažných faktorov tohto neúspechu je postoj učiteľov k samotnej reforme, jej cieľom, prostriedkom a realizačným postupom. Na základe výsledkov dotazníkového výskumu, ktorý sme realizovali na vzorke učiteľov základných škôl (APVV-0713-12) a následne na vzorke učiteľiek materských škôl a učiteľov gymnázií, poukážeme na zásadné problémy kurikulárnej reformy a to aj v širších socio-kultúrnych a politických súvislostiach. Využitíme možnosť porovnať niektoré výsledky nášho výskumu so zisteniami Inštitútu výskumu školného vodčenia PdF MU v Brne a VÚP v Prahe v rámci projektu Kurikulum G. To nám umožní poukázať na podobnosti a odlišnosti kurikulárnych reforiem v týchto kultúrne blízkych krajinách, prípadne hľadať tie problémové oblasti, ktoré z tejto vzájomnej kultúrnej blízkosti vyplývajú ako jeden z kľúčových determinantov ďalších možných reformných zámerov.

**Odborný seminář ÚVRV se koná ve středu 15. 2. 2017 od
14.30 hodin v učebně M103 (Praha 1, Myslíkova 7, 1. patro).**

Prosíme Vás o potvrzení účasti na e-mailu: jaroslava.simonova@pedf.cuni.cz